

существенными звеньями патогенеза дисциркуляторных расстройств, имеющих большое значение в прогредиентности заболевания (седьмая и восьмая главы). Приведены убедительные данные о роли электрических сил и электромагнитных полей в регуляции нормального и патологического кровообращения. В последних двух главах обсуждаются вопросы диагностики, профилактики и лечения нейроциркуляторных дистоний с позиций системно-функционального подхода к этой важной проблеме.

Монография представляет несомненный интерес для врачей-терапевтов и педиатров, ежедневно сталкивающихся с трудностями диагностики и лечения больных нейроциркуляторными дистониями. К сожалению, книга издана настолько незначительным тиражом (3 000 экз.), что очень быстро исчезла с книжных полок магазинов.

Заслуж. деят. науки ТАССР проф. **В. Ф. Богоявленский** (Казань)

Б. Г. Садыков, И. С. Гуревич, И. А. Осипов. Гемолитические заболевания перинatalного периода. Изд. КГМИ, Казань, 1977, 74 стр.

Реценziруемая книга является пособием по перинатальной медицине, предназначенным для педагогов вузов, практических врачей и субординаторов.

В первой части содержатся сведения об основных формах гемолитических и пограничных с ними заболеваний перинатального периода. Вторая часть посвящена вопросам этиологии перинатальных гемолитических заболеваний. Подробно характеризуются иммунологические факторы системы резус и системы АВО при гемолитической болезни новорожденных.

В пособии удалено внимание изучению явлений наследственности на молекулярном уровне с применением биохимических и физических методов. Приводится классификация наследственных эритроцитопатий (О. К. Гаврилов, Ю. Н. Токарев, 1976), где наглядно представлены их разновидности.

Авторами детально объяснено развитие резус-конфликта по этапам, что дает возможность правильно понять механизм проникновения изоантител через плаценту. Удачно в практическом отношении описана клиника гемолитической болезни новорожденных. Изложены основные принципы диагностики гемолитической болезни новорожденных, возникающей вследствие изоиммунологического конфликта.

В руководстве описаны различные методы лечения и профилактики, дана оценка этим методам.

В целом рецензируемое пособие является ценным руководством по перинатальной медицине, отражающим последние достижения в области акушерства и неонатологии. Оно с одинаковым интересом будет изучено как начинающими специалистами, занимающимися проблемами перинатальной медицины, так и преподавателями вузов и студентами.

Проф. **А. А. Кадырова** (Ташкент)

СОДЕРЖАНИЕ

Тазетдинов Ф. А., Шарафутдинова Р. М., Шаихова С. Р. Развитие эндокринологической службы в Татарской АССР

Клиническая и теоретическая медицина

Ардаматский Н. А. Нарушения биологических ритмов при некоторых заболеваниях внутренних органов	2
Старкова Н. Т., Зарубина Н. А., Пронин В. С., Жиенкулова А. К. Диагностика и лечение некоторых гипоталамо-гипофизарных заболеваний	5
Билялов М. Ш. Особенности нейро-гуморальных нарушений при патологии гипоталамуса	9
Васюкова Е. А., Грановская-Цветкова А. М. Диабетическая кома	11
Слесиццева В. Г., Мамаева Г. Г., Касабян И. Н. Нарушения микроциркуляции у больных сахарным диабетом и пути их коррекции	15
Талантов В. В., Медведев В. Н., Гапоненко В. А. Постинъекционные вегетативно-сосудистые реакции у больных сахарным диабетом	17
Венгер В. А. Постинъекционный синдром лабильности инсулинового эффекта	19
Вайнштейн С. Г., Афанасьевая Ю. В., Максудова Д. Х., Пивикова М. И. Проба на толерантность к глюкозе у гастроэнтерологических больных	20
Мирошниченко А. Г., Шлимович П. Б., Гневашева Г. И. Динамика концентраций иммунореактивного инсулина и гормона роста в крови больных острым вирусным гепатитом	23
Зефирова Г. С., Щепеткова Л. В., Ибрагимова Г. В. Аутоиммунный тиреоидит	26
Мышкин К. И., Харитонов Б. С., Блувштейн Г. А. Опыт предоперационной подготовки больных тиреотоксикозом	28